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Årets fest? Javisst!
Charlotte Perrelli var där, Titiyo 
likaså, liksom Dag Vag, Papa Dee, 
Sky High, Cajsa-Stina Åkerström, 
Sara Löfgren, Amanda Jensen, 
Staffan Hellstrand, West End Girls, 
The Boppers... U name it! Och så 
uppemot 10 000 i publiken, som 
rockade loss rejält på Stadsfesten i Eksjö 
i augusti. Men vilka är festfixarna?
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Vetlanda och 
Nässjö har
handlingskraft
Vetlanda gör det. Nässjö 
gör det. Fler vill göra 
det. Men hur ska man 
göra? Vi frågade Johanna Donker, 	
handelsplatsutvecklare i Vetlanda.

.................................................................3
Mycket på kulturfronten
Det händer massor på Småländska 
höglandet. Vi ger ett axplock.
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www.hoglandet.se

FESTFIXARNA
fick Eksjö att rocka loss

foto: mathias samuelsson
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fredrik erpesjö och Håkan Waxegård 
är killarna bakom Fiesta Eksjö. Med 
projektet vill de skapa vi-känsla och 
stolthet över att bo i Eksjö.
  – Vi vill vända den dåliga känslan 
i kommunen så att alla här känner att 
de har något gemensamt, säger Fredrik 
Erpesjö.

han hjälpa till under Rockfestivalen som 
växte sig allt större år för år.
  – Jag var en hang around, byggde 
scener, fixade lägenheter till artister 
och fanns i bakgrunden hela tiden. Allt 
eftersom åren gick tog jag över som om-
rådesansvarig på Hultsfredsfestivalen 
fram till 2005.
  För några år sedan sprang han på 
Håkan Waxegård på stan och bjöd in 
honom på en inflyttningsfest. De hade 
ofta pratat om att starta något i Eksjö 
och ju mer de pratade med folk desto 
större verkade intresset.
  – Vi var överens om att allt skulle 
vara bra från början till slut och ge-
nomtänkt så vi skrev tillsammans 
med några andra ihop en presentation 
som vi visade upp. Vi knackade dörr 
med inbjudan till alla företag i Eksjö 
och bjöd på en kickoff.
  På festen hade de anlitat Ingvar 
Oldsberg som konferencier, föreläsa-
ren Thomas Fogdö och flera svenska 
artister. Det visade sig bli en fullträff 
och efter det hade de inga problem att 
få företag att ställa upp som sponsorer.
  – Många som jobbar med sådant 
här glömmer bort marknadsföringen. 
Vi har fokuserat på kranskommuner 
och bjudit hit personer från olika kom-
muner och berättat vad vi vill göra.
  Fredrik Erpesjö uppskattar att cirka 
75 procent av alla pengar gått till 
marknadsföring. De 200 funktionä-
rer som ställde upp under Stadsfesten i 
slutet av augusti jobbade ideellt allihop. 

Och enligt honom gjorde de ett rik-
tigt hästjobb.
  – Det går egentligen inte att göra 
något så stort med så lite folk. Men 
det gick ju ändå. 
  Förutom Stadsfesten har de bland 
annat organiserat torgmusik på lörda-
gar under hela sommaren och en ung-
domsfestival. Fredrik Erpesjö hoppas 
att det ska bli en sommartradition.
  – Tanken är att vi ska hitta folk som 
vill göra det här. Vi känner att vi gjort så 
mycket, det är bättre att vi hjälper andra.

och skapar vi-känsla i Eksjö
FIXAR FEST

Håkan Waxegård, Björn Waxegård, Fredrik Erpesjö, Jenny Söderström och Håkan Bergström – gänget bakom Stadsfesten i Eksjö.

De är inga noviser när det gäller att or-
ganisera stadsfester. Håkan Waxegård 
startade Rockfestivalen i Hultsfred 1986 
och Fredrik Erpesjö var en av dem som 
hjälpte till.
  – När man bor i ett litet samhälle 
så finns det inte så mycket att göra, 
det var sport eller föreningsliv man 
hade att välja på i Hultsfred.
  Håkan var hans tennistränare och 
det var på den vägen de lärde känna 
varandra.
  – Han var väldigt duktig i tennis 
och brukar skryta med att han slagit 
Stefan Edberg.
  Fredrik Erpesjö blir lite osäker på 
om det var Edberg eller inte, men efter-
som Håkan befinner sig på semester i 
Thailand blir det lite svårt att bringa 
klarhet i det hela. Hursomhelst började 

VETLANDA

Snacka om
extrapris!
• Cirka 80 tomter i de kringlig-
gande orterna i Vetlanda kommun 
säljs för en krona styck. Tomterna 
är på 700 till 1 200 m2.
  – Villkoret är att huset byggs 
inom två år och att det är läm-
pat för permanentboende, säger 
Sofie Josephson, assistent på tek-
niska kontoret.
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EKSJÖ

Inflyttare erbjuds
service via nätet
• För att locka fler invånare till 
Eksjö har kommunen en ny in-
flyttarservice. Via ett formulär 
på hemsidan kan intressenter 
fylla i vad de önskar för infor-
mation. Det kan vara allt från 
arbete och bostäder till barn-
omsorg och fritidsaktiviteter.
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handeln i vetlanda har expanderat ex-
plosionsartat de senaste åren. Nya 
gallerior och ett helt nytt externt köp-
centrum har öppnats. Allt tack vare 
en tydlig vision och ett bra samarbete 
mellan näringsidkare, kommun och 
fastighetsägare.
    Målet är att bli Höglandets mest 
attraktiva handelsplats 2010. Enligt 
Johanna Donker, handelsplatsutveck-
lare i Vetlanda, ser framtiden ljus ut trots 
att en lågkonjunktur är på inmarsch.
  Förra året var den totala omsätt-
ningen 1,125 miljarder kronor och än 
är det högt till tak, i alla fall om man 
ser till index.
  – Vi ligger på 77 i indextal på säl-
lanköp, indextalet är en indikation på 
hur duktiga vi är på att behålla han-
delskronorna i Vetlanda. Som det är 
nu så åker den teoretiska köpkraften 
någon annanstans och det är vi natur-
ligtvis inte nöjda med, säger hon.
  I Nässjö satsar man också mycket 
på handelsplatsutveckling och projekt-
ledare Marcus Wårdmark tycker att 
utbudet som finns där i dag stämmer 
bättre överens med efterfrågan.
  – Eftersom vi fått hit volymhan-
deln till Almenäs köpstad så har ut-
budet blivit bättre. Man hör många 
som säger att de inte längre behöver 
åka någon annanstans för att köpa 
verktyg och byggnadsmaterial.
  Han hoppas att villkoren för han-
del ska fortsätta utvecklas så att invå-
narna vill stanna kvar på grund av god 
service och fin miljö.

  – Vi satsar på utbildning inom service 
för att kunna möta kunderna på ett bättre 
sätt och för att sätta kunden främst.
  Utbildningen ingår i ett EU-finan-
sierat projekt, i vilket Vetlanda och Näs-
sjö samarbetar.
  – Även om vi slåss om köpkraften 
så måste man lyfta blicken och inse 

att man ändå drar folk till Höglandet. 
Där har vi stor nytta av varandra, sä-
ger Johanna Donker.
  I Vetlanda har man under de senaste 
två åren byggt upp varumärket genom 
att ta fram grafisk profil, logotyp och 
undersöka vad kunderna har för vär-
deringar. Johanna Donker poängterar 

också vikten av att samarbeta med fastig-
hetsägare och kommun.
  – Vi vet att framgången ligger i att 
jobba med helheten. Graden på hur 
duktiga vi är på att samarbeta avgör 
om vi får succéartad handel eller inte.

Rebecca Möller

Vetlanda och Nässjö utvecklar handeln

»Framgången 
ligger i helheten«

foto: hasse bengtsson
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O, vad stort det blir nästa år!

Till sommaren 2009 är det Smålands tur att ta emot 
och genomföra Sveriges största idrottsäventyr. För-
beredelsearbetet har pågått sedan länge och engage-

rar medlemmar i 22 orienteringsklubbar runt om i länet. 
Totalt kommer ca 2 000 funktionärer att ha varit delaktiga 
i detta stora arrangemang, när det är dags att summera.
  Efter ett fantastiskt O-Ringen 2008 i Sälen med cirka 
24 000 tävlande, är det med största ödmjukhet vi tar oss 
an uppgiften att genomföra O-Ringen Småland 2009. Vi 
räknar med runt 30 000 besökare, varav 18 000–20 000 
tävlande från ett 40-tal nationer. Det är stort, mycket stort, 
och ett av få evenemang som sätter sin prägel på en hel bygd.
  O-Ringenstaden 2009 förläggs på Ränneslätt utan-
för Eksjö.  En stad med 4 000 campingplatser och drygt 
12 000 boende. Fler invånare än i värdkommunen Eksjö! 
Med allt som gästerna behöver för att må bra, som livs-
medelsaffär, restauranger, sportförsäljning, marknadsgata, 

GÄSTK     R Ö N IKA   N :

29/11–6/12 	 Julvisningar på Aschanska gården i Eksjö, lördag–söndag
1/9–31/12 	 Mode för 100 år sedan, Dock- & leksaksmuseum, Nävelsjö
15–30/11 	 Göran Ringbom på Eksjö museum
30/11 	 Skyltsöndag på ett flertal platser på Höglandet
30/11 	 Adventsöppet på Bruzaholms Bruksmuseum
18/11 	 Stockholm Jazz Orchestra, Aneby konserthus
28–30/11 	 Gammeldags jul på kulturreservatet Åsens by
2/12 	 Scott Hamilton & Scandinavian Five, Aneby konserthus.  
4-5/12	 Julshow i Eksjö
11–12/12 	 Julshow i Eksjö
6/12 	 Adventskonsert i Lommaryds kyrka
5 & 6/12 	 O’helga natt! En afton med Höglandskåren & artister, Nässjö
6/12 	 Julkonsert. Marie Lindberg, Magnus Johansson m.fl. i Sävsjö
6–7/12 	 Eksjö julmarknad på Museigården och i Gamla Stan
6/12–3/1 	 Smålands Konstnärsförbund 50 år, Kulturhuset Nässjö
10/12 	 Julkonsert i Eksjö Kyrka med Marinens Musikkår

25/12 	 Hemvändarkväll och pubkväll i Sävsjö

• En komplett evenemangsförteckning finns här: www.hoglandet.se

PÅ KULTURFRONTEN MYCKET NYTT
företagsmässa, underhållning, ceremonier och välutrus-
tade hygienstationer. Grannkommunerna, Aneby, Nässjö, 
Sävsjö, Tranås och Vetlanda, tar ansvaret som värdar för 
var sin dag under veckan. Det innebär att dagsvärden sätter 
sin prägel på dagen i allt från flagghissningen och invigningen 
på morgonen till kvällens prisutdelning.
  O-Ringen är världens största orienteringstävling och 
Sveriges största idrottsäventyr. De tävlande kommer att 
erbjudas härlig terräng och en suverän mötesplats för alla 
världens orienterare. Evenemanget innehåller så mycket 
upplevelser, äventyr, gemenskap och glädje att det måste 
upplevas. En folkfest utöver det vanliga, som smålänning-
arna nu inbjuds att ta del av. 
  Passa på och ta del av festen! Välkomna till O-Ringen 
Småland 2009, Höglandet och Eksjö, och upplev världens 
största orienteringstävling. Tävla och trivs på höglandet!

Nils-Åke Blom, marknadschef O-Ringen 2009

Höglandets kommunalförbund
Kaserngatan 14, 575 35 Eksjö

ANEBY

Robin har flyt
i motocross 
• 20-årige Anebybon Robin 
Ember är en av landets duk-
tigaste motocrossförare. Han 
vann JSM både 2005 och 2006 
och hans lag, SMK Eksjö, slu-
tade i år på en femteplats i 
division 1-serien.

NÄSSJÖ

Flyttgröt 
och mässa
• Den 23 november erbjuds alla 
nyinflyttade i Nässjö kommun 
flyttgröt i Träcentrum. Samtidigt 
anordnas en föreningsmässa, 
där allmänheten får kontakt 
med cirka 35 lokala föreningar, 
bland annat idrottsklubbar och 
studieförbund.

HÖGLANDET

Nya högskolekurser
• Det blir allt lättare att få tillgång 
till kostnadsfri högre utbildning. 
Högskolan Höglandet erbjuder t.ex. 
Nybörjarspanska och Engelska på 
olika nivåer liksom flera kurser i 
Ledarskap och Projektledning. 
Hälsa är också ett tema. Det finns 
dessutom massor av intressanta, 
öppna föreläsningar? Mer info här: 
www.hogskolanhoglandet.se

REDAKTIONELLT
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Otis B. Driftwood form Ordförrådet, Eksjö · tryck Prinfo Bergs Kommunikation

• Nyhetsbrevet »Ett enklare liv« skickas till personer som flyttat från Höglandet 
i syfte att visa vad som är på gång och marknadsföra regionen som en bra 
plats att leva och bo på. Ett nummer/år skickas till alla hushåll på Höglandet. 

• På vår hemsida www.hoglandet.se finns information om Höglandets 	
samlade utbud av lediga jobb, bostäder, utbildning, evenemang m.m. 

• Vi planerar att skicka nyhetsbrevet per e-post framöver, anmäl gärna 	
din e-postadress till oss på info@hoglandet.se


